

# 两部门通报：康泰乙肝疫苗恢复使用

## 抽检：未发现质量问题 诊断：17例死亡病例与疫苗无关

1月17日，国家食品药品监管总局、国家卫生计生委发布情况通报指出，各地报告的18例深圳康泰生物制品股份有限公司乙肝疫苗疑似预防接种异常反应病例已全部完成调查诊断工作。1例重症已康复出院，17例死亡病例已明确与接种疫苗无关。两部门决定恢复康泰重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)的使用。

### 检验发现产品质量稳定

1月3日，两部门联合召开关于乙肝疫苗调查进展媒体通气会，通报了对深圳康泰的现场检查情况，从湖南抽样的2批产品的抽检结果，以及18个病例的初步调查诊断意见，会后两部门继续推进产品检验和病例调查诊断等相关工作。

通报介绍，截止到1月14日，中国食品药品检定研究院对深圳康泰生产的6个批次的乙肝疫苗样品进行了检验。包括：鉴别试验、外观、装量、pH值、铝含量、体外相对效力测定、无菌检查、异常毒性检查、细菌内毒素检查。检验结果显示，该6个批次样品的全部检验项目均符合企业注册标准和国家标准。经与批签发数据对比，该6

个批次样品检验结果与同批次产品批签发结果一致，说明产品质量稳定。

### 死亡病例与疫苗无关

通报指出，各地报告的18例深圳康泰生物制品股份有限公司乙肝疫苗疑似预防接种异常反应病例已全部完成调查诊断工作。1例重症已康复出院，该病例不排除疫苗引起的异常反应(过敏性休克可能性大)；17例死亡病例已明确与接种疫苗无关，其中重症肺炎3例、窒息2例、婴儿捂热综合征2例、急性出血性肺水肿并间质性肺炎1例、羊水吸入性肺炎并急性呼吸衰竭1例、新生儿肺炎并新生儿呼吸窘迫症(胎粪吸入综合征)1例、先天性肺小动脉高压症并羊水吸入致呼吸功能衰竭1例、重症双肾积水并肾功能衰竭1例、重型小儿腹泻并重度脱水1例、新生儿坏死性小肠结肠炎并消化道穿孔1例、新生儿窒息并新生儿败血症1例、先天性心脏病1例、婴儿猝死1例。

通报强调，综合现场检查、产品抽检结果、质量回顾分析以及病例调查诊断情况，未发现深圳康泰生物制品股份有限公司生产的乙肝疫苗存在质量问题。

■据新华社



### 航母style现新姿势

▲近日有网友曝光了辽宁号航母去年12月在南海巡航的原始画面。甲板、驾驶室等画面以及直升机和歼击机的起降过程都被曝光。引人注意的是，“航母style”换了新姿势，新版“航母style”中，指挥员右膝跪地，左手高举，喜感不输当年。

### 月球看地球什么样

▲国防科工局17日宣布，嫦娥三号成功落月之后，在月球拍摄了4673幅照片，尤其是拍摄的地球照片，让我们从月球上首次看到了另外一个视角的地球。

嫦娥三号着陆器上的月基天文望远镜，在近紫外波段对各种天体变源的亮度变化进行连续监测，观测到23颗星象。“玉兔”号月球车上的测月雷达获得两个通道探测数据，分别探测到了月表下140米内和10米内的浅层结构，可看到明显分层。

■综合新华社、央视

## 北京将推居住证制度 原“工作居住证”持有者待遇不受影响

北京市人社局副局长陈蓓17日在北京两会题为“推进首都改革发展”新闻发布会上指出，北京市新的“居住证”的推出，不会影响原先“工作居住证”持有者在子女上学、购房等方面享受与本市户籍居民的平等待遇。

### 工作居住证不会取消

北京市市长王安顺16日表示，将加强人口规模调控，着力破解城市发展难题。“做好流动人口基础登记办证工作，建设实有人口服务管理全覆盖体系，推行居住证政策。”

据了解，申请现行北京市“工作居住证”的条件为，所学专业或岗位属于北京市急需专业或岗位，且在符合规定条件的申报单位连续聘用满6个月以上、具有2年以上工作经历并取得学士(含)以上学位或具

有中级(含)以上专业技术职称或相当资格资质、在北京市有固定住所、男性不超过60周岁、女性不超过55周岁。

陈蓓指出，随着北京新的“居住证”政策实施，原“工作居住证”持有者在子女入托就学、房屋购买等方面，享受与本市居民相平等的待遇。

### 北京首提控制人口规模

人口增长连续突破城市人口规划预期，北京首次提出“人口规模控制”。

1月16日召开的北京市人代会上，王安顺向大会表示：“深入研究控制人口规模的治本之策。立足当前，着眼长远，细化落实各项具体措施，切实把常住人口增速降下来。”

统计数据显示，北京2012年人口达到2069万人，从2000至今，每年平均新增常住人口60万人，相当于一个中等县级市。

### 链接

### 浙江率先启动“单独两孩”

浙江省人大常委会17日发布公告，省人大常委会审议通过《浙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈浙江省人口与计划生育条例〉第十九条的决定》，自17日起“单独两孩政策”在该省“落地”生效。浙江省人大常委会副秘书长、省人大法制委员会主任委员丁祖

年告诉新华社记者，浙江是国内首个“落地”实施单独两孩政策的省(市、区)。

修订后的《浙江省人口与计划生育条例》规定，双方或一方为独生子女，已生育一个子女的夫妻，经批准可以再生育一个子女。

■据新华社

# 不花一分钱 教你防治病

## 首次揭开康复前列腺疾病的秘诀

### 前列腺疾病，为什么会盯上你？

“前列腺疾病”一个听起来让人惶惶不安的名词，却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”，男人往往在不经意间频频“中招”；发病率高达50%，成为横亘在男人生命旅程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药，大忌扯皮，但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱，这是关键。

面对这些问题和误区，您亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解，正所谓“知己知彼，百战百胜”。

### 新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病？百般煎熬之中，该何去何从？前列腺疾病的种种症状该如何揭开？如果你正在为前列腺疾病痛苦而毫无结果，建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点，深入浅出地解析病因，摆脱误区，规避风险。目前已有数十万朋友，通过科学指导获得了康复。

国家疾病预防控制中心专家翟一颀：该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍，有很强的实用性；对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

资深男科专家赵仲龙：解决你的一切疑问，告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的疑虑，都能在这本书中找到慰藉。《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典，活辞海。

读过《天蚕与前列腺》的读者评价说：真是一本防病百科全书，有了它许多疾病，自己照着书中的方法就能治，很多以前不知道防治疾病的方法，都能在这本书中找到。

### 防病全书《天蚕与前列腺》 在我省免费发放 1000 本

## 免费索取热线：400-857-1188

为了普及推广前列腺疾病防治知识，《天蚕与前列腺》一书自出版以来全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打400-857-1188进行索取，由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限，每日限量1000本，每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费，整个过程不收取任何费用，接受社会各界人士监督。